



Орган Томского ГК ВКП(б), ГС и ГСПС

По Томскому району за 30 октября принято хлеба 945 центн. Сначала заготовок— 48,457 центнеров, или 48,45 проц. к плану

ОПОРТУНИСТИЧЕСКОЕ РАЙКОЛХОЗСОЮЗОМ ДОЛЖНО БЫТЬ ОБНОВЛЕНО

РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ СУДЕБНО-ПРОКУРОРСКОЙ БРИГАДЫ

(Статья прокурора т. Гольдберг).

50% финансовых обязательств выполнить к 7 ноября

Выполнение финансового плана 4 квартала для планомерного хода социалистического строительства имеет исключительное значение. В этом квартале один за другим входят в строй гиганты индустрии. Из 518 новых заводов свыше 200 уже вошло в строй. Окончание остающихся требует непрерывного снабжения их средствами.

Увеличенный план хлебозаготовок требует в свою очередь увеличения финансового оборота. Идут заготовки хлопка, льна и др. технических культур, нужных для легкой промышленности.

Единый финансовый план необходим для правильного финансирования всего хозяйства и социалистического строительства страны. Денежный план ЦК подчеркнул, что «БЕЗ СТРОГОГО ВЫПОЛНЕНИЯ ФИНАНСОВОГО ПЛАНА НЕВОЗМОЖНО ОСУЩЕСТВИТЬ НАМЕЧЕННЫЕ ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ПЛАНЫ ВО ВСЕХ ОТРАСЛЯХ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА».

Между тем мобилизация средств в октябре в Томске проходит явно неудовлетворительно. Вся страна готовится к предвзятому финансовому рапорту. Каждый район будет докладывать о своих успехах на финансовом фронте, будет говорить о том, насколько он сумел мобилизовать финансовую помощь района для скорейшего осуществления пятилетки.

Томск не может быть в числе отстающих. Те 28 процентов выполнения финансовых обязательств на 25 октября, свидетельствуют о плохой поставленной массовой работе в области финансов. Выполнение 50 проц. сбора средств к 7 ноября с нашей стороны грозит срывом.

Мы обязаны на всех участках финансового фронта бороться с той же четностью, с той же бошевистской настойчивостью, с какой дрались за выполнение обязательств по подписке на займы. В займах Томск среди других городов Сибири занимал и занимает неплохое место.

Такое же место должны мы иметь и на всем фронте мобилизации средств четвертого штурмоваго квартала.

До октябрьского рапорта осталось несколько дней. Напрочь все усилия, поставить на ноги все комсомольские предприятия, добиться решительного изменения создавшегося положения.

Ликвидировать прорывы на всех участках финансового фронта, добиться дополнительного охвата за счет всего населения Томска и района, усилить приток добровольных платежей, заставить оперативнее работать все низовые организации в деле мобилизации средств, выявлять оппортунистов в этой области— вот неотложная задача, на выполнение которой должны быть брошены все силы.

НЕ ДОПУСКАТЬ ЗАЛЕЖЕЙ ТОВАРОВ. СОКРАТИТЬ ДО МИНИМУМА ТОВАРНЫЕ ОСТАТКИ.

МОСКВА. План товарооборота в третьем квартале система потребкооперации выполнена всего на 83 проц. Данные первой декады октября показывают, что в четвертом квартале темпы, взятые потребкооперацией, являются недостаточными, так как задание выполнено только на 23 проц. Одной из главных причин невыполнения плана, является «замораживание» товаров оборота. По предварительным данным выделено миллиарды остатков на сумму около миллиарда рублей причем вараду с малодоходными и варами обнаружены залежи остро дефицитных товаров. Результаты снятия остатков по городам на первом октября показали, что потребительская кооперация не только не снизила их по сравнению с июльскими, но и значительно превысила их. Необходимо в кратчайшие сроки сократить до минимума товарные остатки.

Готовить октябрьский рапорт мобилизации средств

В бой за красное знамя включиться всем коллективам

Сегодня на всех предприятиях Томска будут проведены митинги-собрания по мобилизации средств. ФЗК и МК, организуйте соревнования на выполнение фибязательства своих предприятий.

Томские сберкассы не обеспечивают нужные темпы работы по мобилизации средств населения. В четвертом квартале 1931 года, согласно решению финтроя, было намечено по плану привлечь людей физических лиц на 300.000 рублей, по фактически привлечено к настоящему времени всего лишь 11000 руб. или 3,6 проц.

Наши комсомольцы и общественные инструкторы предприятий не рекламировались на боевую работу по финансовому плану. Каждый комсомольский и общественный инструктор должен знать резолюцию городской финансовой конференции по докладу гострудсберкассы № 131 и ГорФО, где говорится ясно: комсомолы должны по-боевому вести социалистическую работу за займы и сберкассы.

Для проверки и поднятия работоспособности сберкассы, комсомольцы и общественные инструкторы ФЗМК и профкомы должны в новом порядке заслушать отчеты сберкассы, комсомолов и общественных инструкторов, применяя к упорно-бездействующим профсоюз-

ные меры воздействия.

Сотрудники сберкассы ходят в ФЗМК и профкомы, заявляют, что им нужно поставить доклад о работе сберкассы, что за выполнение фиблана по сберкассе будут отвечать профкомы и ФЗМК. Но большинство профработников заявляют что-им нет дела-до сберкассе-что много др. работы и пр. В профкоме ТТУ прямо сказали: «нам не когда возиться с этим вопросом», и это в то время как в сберкассах при институтах идет отлив. Нет массовой работы среди студенчества, нет общественного контроля по сберкассам, комсомолом и за работой общественных инструкторов.

Профкомы и ФЗМК должны немедленно заслушать доклад о работе сберкассы и комсомолов, а также познакомиться с контрольными цифрами на четвертый квартал. Рабочая общественность Томска должна во что бы ни стало добиться выполнения фиблана 4 квартала.

Четвертый квартал решают выполнение фиблана всего 1931 года П. С.

Премии за проведение штурма по мобилизации средств

За лучшее проведение штурма по мобилизации средств и предоктябрьского рапорта томский Горфо установил 19 денежных премий переходящее красное знамя лучшему комсомолу. Худшему будет выдан орден Оломова—как символ полной бездельности.

Денежные премии устанавливаются: ЧЕТЫРЕ ПРЕМИИ ПО 50 РУБ. ПЯТЬ ПРЕМИИ ПО 40 РУБ. ПЯТЬ ПРЕМИИ ПО 30 РУБ. ПЯТЬ ПРЕМИИ ПО 25 РУБ УСЛОВИЯ ПОЛУЧЕНИЯ ПРЕМИИ И ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМИ:

- а) 100 проц. охват подпиской рабочих и служащих коллектива по займу «Третьего пятилетнего года пятилетки», в размере не ниже среднего фонда зарплат.

б) 100 проц. вовлечение рабочих и служащих коллектива вкладчиками в сберкассы.

в) 100 проц. уплата всеми рабочими и служащими паяв в кооперацию.

г) Наибольшее привлечение населения по займу и вкладам в сберкассы.

Переходящий орден Оломова будет присужден за наилучшие показатели по всем пунктам.

Денежные премии выдаются фибнасовым ударникам (членам коллективов комсомолов, членам штурмовых бригад) за достижения на больших результатах и показателем как по мобилизации средств, так и за лучшую организацию и постановку массовой работы по штурму. Горфо.

Клуб—в помощь производству

Иланцы реализуют приказ наркома

Рабочий и инженерно-технический персонал депо ст. Иланская проработали в цехах приказ Наркомпути тов. Андреева и заверяют партию и правительство, что с заданием поставленными перед транспортном справятся.

Рабочие и ИТП депо просят краевой комитет партии установить свои переходящее красное знамя за наивысшие показатели в работе депо всего Дальне-восточного края и вызывают на социалистическое соревнование депо Зима по выполнению приказа Наркома.

В УСЯТАХ НАДО ОЗДОРОВИТЬ ОБСТАНОВКУ РАБОТЫ.

(по телеграфу.)

Усть-Каменогорск. За две декады октября процент больных паровозов в среднем 28%. Спаренной езды фактически нет. Имеются перепробег до 2500 километров. Паровозы уходят под поезд с пустыми песочницами. Единично в дело отсутствуют. Имеется подмена администрация ячевой.

Состояние работы грозит полным развалом транспорта. Со стороны райкома, РКМ руководства и помощи нет. Бригада ДК: Захаревич, Кресс.

ИЗГНАТЬ ИЗ КЛУБНЫХ СТЕН АПОЛИТИЧНОСТЬ, ОПОРТУНИСТИЧЕСКУЮ НЕВНИМАТЕЛЬНОСТЬ К ВОПРОСАМ ТРАНСФИНАНА

Одним из важнейших торжеств в осуществлении четкой работы Томской ж. д. является отсутствие с одной стороны массовой работы, а с другой олигархизация ее через формы культурного как в клубе, так и на производстве.

На Томской дороге нет ни одного клуба, который действительно был бы борцом за производство.

Ст. Зима имеет красное знамя Крайкома партии, здесь как будто должно быть полное обеспечение и массовой работой и культурной работой, а вместо этого организация успокоилась на «воспитательной» форме путем митингов.

Н-Удинск можно смело приобщить к лику тех же объектов.

Ст. Иланская—здесь формы оппортунизма, формы аполитичности и косности абсолютно не сходят со сцены клубов. Боготольский клуб тоже далеко до перестройки, но здесь все же увидишь на сцене отклики производственной. Здесь члены ИТС рассказывают откровенно паровоза и разбирают отдельные неполадки в ремонте паровоза. Боготольцы организуют «удочки производственников», где рабочий прежде чем получить вымуженный сверток должен ответить на вопрос, устроена ли к примеру у него в цехе обезличка, если нет, то где он ее конкретно видит и т. д.

Тайга, имея большой клуб, она может черпать силы и методы в работе от Томска, но здесь видимо клуб с санкцией райпрофсоюз перешел на «хозрасчет», забыв политические задачи и занялся киноэтактностями.

Топки имеют силы, имеют руководителей, но здесь райпрофсоюз позволил разразиться крышу клуба так как для депо нужно было железо, «в новых условиях—работать по-новому» совершенно не мыслимо без перестройки культурной и массовой работы, не покинув аполитичности и с право-оппортунистическими переизменениями распределенными на самолетах в деле перестройки и воспитания массы.

Надо перестроить работу клубов, сделать их центрами на предприятиях, организующими массовую культурно-политическую работу. Каждое из звеньев клуба, библотека, кружок, массовая работа должны выйти из узкоуслужливой рамок и повернуться к обслуживанию цехов.

Надо поставить перед хозяйственниками и парторганизациями дороги неотложную задачу оценить работу клубов по реализации речи тов. Сталина и решений партии. Треугольник дороги должен четко и ясно дать указание местам о перестройке клубной работы. В. з.

Варюхинский сельсовет значительно подтянулся, если на 14 октября было выполнение плана хлебозаготовок на 12 проц., то на 25-е было выполнено уже 46 проц.

Было бы большой ошибкой, если бы перейти исключительно и основным мером в хлебозаготовках. Нужно иметь в виду, что репрессивными являются вспомогательными мерами, дальнейшее основное внимание в работе должно быть обращено на организацию соревнования, общественного бундара, использование опыта лучших, передовых колхозов.

Чтобы добиться перелома в хлебозаготовках, необходимо ударить по оппортунистам и злыткам, освободить руководство Райколхозсоюза, Уполномоченных не оправдавших доверия и не умеющих работать— немедленно отозвать из района.

Надо, чтобы каждый уполномоченный чувствовал ответственность за ход хлебозаготовок по его селу проверить состав колхозов там, где неблагополучно с выполнением плана.

Прекратить инструкторов РКК в группе колхозов, за которые они должны нести определенную ответственность. Прекратить гастролировать и руководить «вообще».

Установить премии и переходящее знамя за первенство в выполнении плана хлебозаготовок. Крепче паять на кулака и зажиточного.

Добиться полного выполнения твердых заданий.

Председатели сельсоветов не обеспечивающих руководство хлебозаготовками—перезабрать, а подкулачников отзвать под суд.

Томский район имеет все возможности к 7 ноября полностью выполнить план хлебозаготовок, дать государству сто тысяч центнеров хлеба.

ОБРАЗЕЦ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ БОРЬБЫ ЗА ХЛЕБ

Сельхозартель «Активист» и «Рассвет» Позднеевского сельсовета по ударному выполнению своих обязательств по сдаче хлеба государству. Задание по сельсовету было 849 цент. Выполнено 883,15 центнера на 103,6 проц.

Этого сельсовет добился мобилизацией всех имеющихся сил и правильной постановкой дела. Подъем кампании весь актив села объявил себя ударным на хлебозаготовительном фронте. Заключили договор соревнования между колхозниками. Перед хозяйственными трудностями в уборочной кампании (нехватало машин) колхозники не пасовали, а выдвинули бригаду из четырех человек, которая собрала старые молотилки и отремонтировала их.

С опытного поля удалось получить еще одну полуслужку молодилку, которая и была пущена в ход.

Хлеб из под молотилки сразу отправлялся на заготовку. Было развернуто соревнование между бригадами по быстрому обмолоту и вывозке.

Единоличникам колхозами была оказана помощь в уборке урожая, которые также после обмолота сразу вывозили хлеб на заготовку. «Имени призыва 1909 года» колхозниками был организован красный обоз.

В колхозных стеногазетах отражались вопросы хода хлебозаготовок и соревнования. Имелась красная доска. В результате план выполнен полностью в колхозе «Активист» на 10 сентября, в «Рассвете» и единоличном секторе на 1-е октября.

По цифровым показателям «Активист» задание 370 выполнил 370,23 центнера. «Рассвет» задание 450—выполнил 450,37 и единоличный сектор—задание 40, выполнено 43,23 центнера.

Колхозники дают большевистский пример в возможности быстрого и досрочного выполнения плана хлебозаготовок.

В. д.

ЗАСТАВИТЬ НАУМЕНКО ВЫПОЛНИТЬ ТВОЕ ЗАДАНИЕ.

Твердозадавец Усть-Сосновского сельсовета Науменко не выполняет свое задание, в то же время возит хлеб на базар. Сельсовет выкашивает мер не принимает.

Ю. П.

ПЕРЕСТРОИТЬ ОРГАНИЗАЦИЮ АКАДЕМИЧЕСКИХ ГРУПП, ЗВЕНЬЕВ И БРИГАД ПО ПРИНЦИПУ ПОДБОРА СТУДЕНТОВ

ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ К 14 ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ СОЗДАЕТ СКВОЗНЫЕ БРИГАДЫ

Активный метод требует иного принципа комплектования групп, как создание сквозных с первого курса бригад с одинаковыми способностями по академике. Бригада в 5-7 человек вполне самостоятельна по началу заниматься с начала до конца всей учебы в техникуме и вместе проходят производственную практику. Такая бригада закрепляется на весь период учебы без права перевода в другие бригады.

Создание таких бригад дает возможность учащемуся вследствие способностей кончить техникум ранее срока; еще крепче привить активную трудовую метод довести его до отдельного учащегося; развивает широкое поле деятельности для буксирования сильными бригадами слабые. Создание таких бригад делает полную революцию во всем техникуме.

Учащиеся выкинули лозунгом к 14-й годовщине Октября—создать такие группы.

Есть одно только (или оно было) что при подобном методе обучения много будет слабых и яни отстанут. На это прекрасно отвечает зав. свиноводческим отделом т. Жилин, «мы не выпустим ни одного учащегося ниже знаниями, чем требует программа, для отхода лучших же организуем вечерние подготовительные группы».

Сыратов.

ГРИ КОМПЛЕКТУЕТ ГРУППЫ ПО ПРИНЦИПУ ОДИНАКОВОЙ УСПЕВАЕМОСТИ

В Сиб. ГРИ в текущем учебном году перешел на новый метод учебы. В прошлом году звенья в группу были организованы по принципу различной академической успеваемости. Такой метод тормозил на более сильных товарищей так как они добрую часть своего времени отдавали на помощь отстающим, кроме этого, с слабой ориентировкой товарищи не учились работать самостоятельно, все надеясь на сильных в звене.

При новом принципе организации звеньев для более успешных имеется возможность двигаться быстрее, а слабые звенья обеспечиваются усиленным обслуживанием профессорско-преподавательского состава и попутно с тем и со стороны сильных звеньев, что вместе взятое гарантирует улучшение качества учебы всех звеньев без исключения.

Этот вопрос не был обсужден ни на студенческом собрании ни на проф. преподавательском ни на производственном совещании в общем нигде кроме кабинета профкома, и провели все это механически.

Что же получилось? Этот метод надо сделать широким достоянием студенчества надо сейчас же исправить ошибку для чего немедленно созвать производственное совещание по специально



Рабочие завода «Красный пролетарий» готовят в подарок 14-й годовщине Октября 300 станков и 45 дизелей. На снимке: Ударники монтируют коробки и токарному станку ТН-20.

РЕФОРМА ВУЗОВ ИЗМЕНИЛА ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ РАБОТУ НАУЧНЫХ РАБОТНИКОВ

Год работы секции ИР в Томске прошел в период решительной перестройки вузов, вузов и создания новых отраслевых вузов коренной перестройки содержания работы высшей школы внедрения в учебу наравне с теоретической учебной производств. обучения актив производственного обучения, сокращения сроков обучения активными методами преподавания, построения отчетливых профилей выпускаемых специалистов и построения учебных планов и программ, соответствующих новым профилям.

Все указанные работы требовала изменить производственно-учебную работу научных работников, всю учебно-производственную работу вести наиболее эффективным активными методами преподавания в сторону пропятия содержания и построения самого курса марксистско-ленинской диалектики.

Для освоения диалектического метода в начале прошлого учебного года была проведена общегородская методическая конференция которая внесла многие в дате инициативы с точки зрения марксистско-ленинской философии.

Новые формы труда—соперничество и ударничество были приняты в большинстве вузов. Совершенно новым было охвачено 80 проц. на ученых работников, всех специальностей и кафедр и ударничеством от 25 до 50 проц. И. Р. в отдельных коллективах. Из числа И. Р. на слетах ударников было проведено 25 научных работ.

На принципиально-политичес-

ства с участием профессорско-преподавательского состава и студента, где и обсуждать этот вопрос тем более по этой части имеются некоторый опыт, из которого можно извлечь много полезного.

С.

кую высоту была поднята работа по содействию строительству Урало-Кузнецкого комбината, в которую были втянуты десятки крупных и сотни молодых ученых, работа выражавшаяся в проведении ряда научно-исследовательских тем по СОПТ, СИЧМУ, СМИ, СХТИ, СГИ Сиблестрому, меднестроитуту и т. д., часть из них, давшая хорошие результаты (посылки бригад по оказанию помощи стройкам и производству).

Особенно необходимо заострить внимание на работе аспирантуры. За прошлый год горбюро и М. Б. СНР на этом фиксировали много внимания, количественно аспирантура стало немного больше, с 33 ч. до 150 чел. Нужно сосредоточить удар сейчас на качестве подготовки аспирантуры.

В области техпропаганды работа секции была развернута достаточно. Недостатком развития консультативная изобретателей, слабым и немногочисленные выезды на предприятия.

Липо секции и по количеству и по качеству резко изменилось. Если осенью в прошлом году СНР насчитывал около 300 человек то сейчас число их перевалило за 500 чел. Рост наблюдается за счет аспирантов, за счет приезжих И. Р. на работу в Томск и за последнее время за счет принимаемых работников средней школы.

Если в прошлом году секция в своих рядах насчитывала около 300 человек и кайд. ВКП(б), то сейчас число возросло до 1000 человек.

Несмотря на ряд успехов в секционной работе, мы имеем ряд отрицательных моментов. В наступившем учебном году в развертывающейся секционной работе явный состав ГВ и МВ СНР на этих участках должны сосредоточить свою работу и выправить их.

И. Зудилов.

ВЫРВАТЬ ОППОРТУНИЗМ ИЗ ПРАКТИКИ СЕЛЬСКОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Для парторганizations Томского сельского района, хлебозаготовки нынешнего года являются громадным политическим испытанием. Первые итоги хлебозаготовок говорят далеко не в пользу организации. Отдельные звенья организации совершенно не возлагают выполнения плана хлебозаготовок. Напрямейшей Варюхинская Усть-Сысоевская, Меженновская, Ярская, Семилуженская и другие сумели добиться боевой работы на этом участке.

Исключительное же внимание обращает на себя Варюхинская ячейка являющаяся почти самой крупной в районе.

В этой ячейке оппортунизмом пустился глубокие корни. Она оказалась засорена чуждыми. Так, не включенный в днах из партии и осужденный за срыв хлебозаготовок бывший председатель сельского совета Юдин, оказался сыном кулака. Юдин будучи председателем сельсовета срывал все важнейшие хозяйственно-политические кампании.

В Варюхинской имели место случаи извращения классовых линий: недообложение кулаков - зажиточных хозяйств, связь отдельных членов ячейки с чуждыми элементами. На все это ячейка почти никак не реагировала. Один из членов этой ячейки Зырянов на заседании бюро райкома при обсуждении вопроса о хлебозаготовках и прорыва в Варюхинском сельсовете заявил буквально следующее: «Да, я оппортунист». Таким образом, оппортунистическое лицо этой ячейки выявилось достаточно четко. Надо принимать решительные меры к выкорчевыванию махрового оппорту-

низма. Однако, бюро районного комитета партии еще недостаточно четко ведет борьбу с оппортунистами. Тот же Зырянов, открыто признавший себя оппортунистом, остается безнаказанным. Дело Варюхинской ячейки заслуживает того, чтобы из него извлечь политический урок всей организации. Вопросы оппортунистической практики должны быть обсуждены во всех ячейках. На борьбу с оппортунизмом должна быть поднята вся организация. Все активы, уполномоченные рика должны быть использованы для развращения массово-разяснительной работы о значении партийных ячеек на селе, о их во главе глужающей роли.

Бюро Райкома внесло много решений о хлебозаготовках и других вопросах, но эти решения не подхватываются быстро ячейками, порой нечитанными лежат в папках секретарей. С таким положением необходимо покончить, надо добиться оперативного, быстрого выполнения всех указаний района.

Успокоенность и примерячество к оппортунизму, имеющиеся в организации должны быть вырваны с корнем. Сельская парторганзация должна противопоставить этой успокоенности и примерячеству оппортунизму решительную и непримиримую борьбу на два фронта, что дает возможность жалкие крохоборческие заготовки хлеба сменить на ударные большинство темпы, позволит быстро справиться с выполнением всех хозяйственно-политических задач, поставленных перед деревней.

А. Воронский.

ДВУРУШНИКОВ И ОППОРТУНИСТОВ ИЗ КОМСОМОЛА

НОВОЕ РУКОВОДСТВО КОМСОМОЛЬСКОЙ ЯЧЕЙКИ ЛЕСНОГО ТЕХНИКУМА ДОЛЖНО ОКОНЧАТЕЛЬНО ДОБИТЬ ОППОРТУНИЗМ.

В бывшем руководстве комсомольской организации лесного техникума было вскрыто самое явное загнивание, круговая порука, заключающаяся в попытках скрыть политические ошибки некоторых комсомольцев. Бывший секретарь комсомольской ячейки т. Никулин встал на защиту кулака. Работая в лесо-эксплуатационной партии, он обвинял партияца Элзета в излишнем нажиме на кулаков. В прошлом году, работая в лесоводственной партии т. Никулин распространял теорию о том, что кулак «перевоспитался». Другой комсомолец т. Богданов додумался до такой вещи, что стал писать заявления на партияца под диктовку кулака. Эта компания, крича о честности, о комсомольском долге присвоила 4 пары сапог и 2 фуфайки, принадлежавшие леспрохозу. Говоря о коллективизации и о новых формах бытовой работы т. т. Никулин, Левкович и Иванов на деле проявили себя самыми отвратительными двурушниками. Агитируя за бытовую

студколлектив на собраниях, по углам агитировали против.

Иванов заявлял: «Зачем вступать в коллектив, когда и так живется хорошо?»

Общее комсомольское собрание вполне правильно поступило, исключив Никулина, Богданова и Дурыманова, за искривление классовых линий из комсомола. Но это не все, надо дать жесткий удар по тем примерам, которые отвлекают от четких ответов «за» или «против». Надо разбить круговую поруку защитников восстающих, что т. Никулин «выдерживает», «хороший» парень (Левкович и Иванов).

В нашей прантической работе должно быть самое энергичное изучение марксизма-ленинизма. Мы должны дать и дадим вместо загнивших, разлагающихся, бывших активистов, новые деятели рабочей молодежи в комсомол, лучших комсомольцев в партию.

Ценность работы нового состава бюро заключается именно в том, что оно по-большинству подошло к развращению Самокритики, правильно подошло и росту комсомольской и партийной организации, и вопросу марксистско-ленинского воспитания, ликвидации провозвещенных прорывов.

А. Хобаров.

В. Изярыев.

960 рублей в фонд обороны страны

На общем собрании партколлектива промхоза 20 октября был заслушан доклад об японско-китайских событиях на Востоке, где ячейка промхоза единогласно постановила просить советское правительство построить самолет под именем «Китайский красноармеец» для чего тут же отчислила двухдневный заработок с каждого коммуниста, что составляет общую сумму 960 руб. Крепкая оборона ячейки промхоза вызывает последовать ее примеру все остальные ячейки ВКП(б) г. Томска.

А. М.

С. П.-рв.

РАЗВИТИЕ ВОДНОГО ТРАНСПОРТА ТРЕБУЕТ ОРГАНИЗАЦИИ ВОДНОГО ВТУЗА

Реконструкция народного хозяйства Сибири, на базе осуществления Урало-Кузнецкого комбината, вызывает полное переустройство всех транспортных связей на совершенно новой технической основе.

По плану реконструкция, в связи с осуществлением Урало-Кузнецкой проблемы, намечается громадное строительство на водных путях Западной Сибири. Шлозование Томи, выправительные работы на Иртыше и Оби, реконструкция парового и паровозного флота, строительство новых верфей в г. Новосибирске и Томске, большое жилищное и портовое строительство—все это объекты вытекающие из нашего социалистического строительства.

Осуществление всех указанных работ потребует громадное количество высококвалифицированных инженерно-технических сил, между тем уже при существующих условиях чувствуется острый недостаток в специалистах водного тран-

спорта, как в Западной, так и в Восточной Сибири и Д-В краях.

Исходя из этой необходимости, решением Водкада, при Сибирском Институте Инженеров Транспортной организации Водный факультет. Он готовит специалистов по следующим отраслям: 1) по искусственным гидротехническим сооружениям: плотины, каналы, речные порты, 2) по сооружениям на естественных реках: землеустройство, выправительные работы и изыскательские работы и 3) по ремонту судов, машин, корпусов и организации судоремонтных баз. В связи с предстоящим разделением ВТУЗ'а на отраслевые ВТУЗ'ы—водный факультет в 1932 году должен развернуться в самостоятельный Сибирский Институт Инженеров Речного Транспорта с контингентом приема в 1932 году в 400 чел. и последующие годы в 500 чел.

Кроме указанных выше специальностей с 1932 года должна быть открыта специальность эксплуатационная, а в последующий год—специальность служебных и технических зданий.

К осени 1932 года контингент студентов должен достигнуть уже 785 чел., с последующим доведением его до 2000 и 700 чел. рабфаковцев.

Быстрое развертывание института влетит за собой большое капитальное строительство. Имеющаяся учебная площадь СИИТа ни в коей мере не сможет удовлетворить выделяющиеся из состава его Фелетро-Механический и Водный институты, это уже отбрасывается и к необходимой жилой площади. На 1932-33 уч. год необходимо, как минимум, иметь 7000 кв. мт. учебной площади и такое же количество жилой для студенчества плюс необходимая площадь под квартиры прибывающего педагогического персонала.

На строительство первой очереди необходимо отпустить средств в сумме 3,158,714 рублей из которых 1,200,000 на строительство учебного корпуса, 130,000 на строительство студенческих общежитий и остальные на строительство квартирного профессорско-преподавательского персонала. Отпуск необходимых средств позволит выполнить к осени 1932 г. 1-ю очередь строительства в объеме, достаточном, для использования указанных помещений. Дирекция института возбудителю ходатайство перед Наркомводом о включении этого

строительства в контрольные шифры 1932 г.

Одновременно с этим, встает вопрос о местопребывании будущего института: этот вопрос до сих пор является темным. Из городов Западной Сибири, только 2 города являются наиболее удобными, для расположения института: Новосибирск и Томск. Первый важен тем что находится на такой магистрали как Обь, в месте схождения с железной дорогой, является краевым центром имеющим научно-исследовательские институты, создававший речной порт и судостроительную верфь.

Томск является и будет являться научным и учебным центром Сибири, расположенным в будущем на Урало-Кузнецкой водной магистрали и поэтому производственная его база является более полноценной чем г. Новосибирск, в особенности в связи с большими работами предполагаемыми на р. Томи и созданием под г. Томском судостроительной верфи.

Вопросы строительства Водного ВТУЗ'а должны привлечь внимание томских партийных, советских и профессиональных организаций и широких водных масс так как г. Томск является пунктом имеющим наибольшее право на то, чтобы именно в Томске был открыт Сибирский Институт Инженеров Речного Транспорта.

НЕ ОСЛАБЛЯТЬ КОНТРОЛЯ МАСС ЗА РАБОТОЙ СТОЛОВЫХ

Дежурства студентов обязательны

За последнее время в столовой Акорта № 8 качество обедов ухудшилось, порции уменьшились. Металлургический техникум выделил 2-х студентов на общее собрание рабочих столовой.

В настоящее время столовая изготавливает обеды из одних овощей, средняя норма овощей на полный рацион, т. е. завтрак, обед и ужин 640 гр. и разных других продуктов 260 гр. с общей калорийностью 610 (без хлеба).

Столовая работает каждый месяц в убыток. Зав. столовой надеется на прибыль от буфета, где делается паштет в 25 проц. по прибыли от буфета все же не покрывает перерасхода по столовой.

Количество обслуживающего персонала доведено до минимума. Сохранили количество подавальщиц. Рабочих на чистке картофеля, не хватает. Отм. зав. столовой объясняет малые порции в особенности 2-го блюда. Заведующий заявляет, что увеличить число рабочих он не может, так как столовая перешла на хозрасчет.

Студенты техникума считают работу столовой плохой. Зав. столовой не умеет правильно руководить работой. Отпуск обедов производится с 12 до 4 часов. Наилучшие студенты с 1 до 4 часов, т. е. только 3 часа. Нужно на это время увеличить количество подавальщиц за счет рабочих других цехов.

С 4-х часов прикрепленных пода-

вальщиц можно снять и направить обратно на свою непосредственную работу.

В 5 часов всех подавальщиц можно направить на тот прорыв, который получится в пехе, из которого были взяты подоенные подавальщицы.

Норма подачи блюд на каждую подавальщицу уменьшается, пропускная способность с 1 до 4 часов увеличивается, это даст уменьшение очереди, и будет равномерная работа. Бывают случаи когда во время приготовления столовой, это с 5 до 8 вечера проходят кружковые учебные занятия с теми рабочими, которые находятся на работе. Это нужно отменить и не допускать никаких кружковых занятий с теми людьми, которые находятся на работе. Заведующий столовой надо в срочном порядке наладить картофель-чистку, проявить гибкость в работе, применить венскую технику для улучшения столовой. В помощь для работы в столовую при решении техникума должны выделить студентов для постоянного дежурства в столовой. Профкомы техникумов должны строго следить за посещением дежурств прикрепленных студентов. Прикрепленный к столовой студент должен отчитываться о своей работе перед студентами всего техникума.

Активное участие студентов в работе столовой, это есть залог улучшения питания студентов.

Студенческая бригада.



На снимке: Огненный крест, по ставленным членами Ку-Клу-Клан на месте, где накануне состоялся митинг безработных (Гамильтон, Канада). Полиция, пытавшаяся разогнать этот митинг, потерпела поражение. Тогда Ку-Клу-Клан созвал на этом месте свое собрание и поклялся, что «если полиция не может обеспечить порядок в стране, то это сделает Ку-Клу-Клан». (Ку-Клу-Клан — по лусекретная фашистская организация, действующая в САСШ и Канаде. Эта группа уже достаточно прославилась своими средневековыми похождениями — похищениями рабочих, революционных деятелей, линчеванием и сожжением негров и т. д.)

Иностранная хроника

Выехав в Женеву советская делегация на сессию специальной комиссии по изучению акта об экономическом недоверии, внесенного по инициативе СССР в состав делегации входят: депутат Г. Я. Сокольников и эксперты Б. Б. Штеин и Б. Д. Розенблюм.

Железнодорожная кампания Дестери Юнион (САЩ) об уровне и снижении зарплат на 10 процентов пятидесяти тысяч рабочих.

В Гонере состоялось подписание советско-персидского договора.

Пресса так называет «Большая пресса» Франции с удовлетворением отзывается о результатах английских выборов. Эти газеты считают, что вопрос об угрозе прокоммунизма — угроза, выходящая на первый план политические и финансовые перспективы, открывающиеся для Франции, в связи с победой консерваторов.

В Тельаве (Испания), по инициативе испанского революционного солдат, коммунист, распространявшие среди них революционные листовки, были арестованы. В стране заметно увеличилось количество случаев ликвидации рабочих организаций и арестов стачечных комитетов.

На собрании руководящего органа движения лануэса «делегация лануэсского движения» ответственным секретарем избран бывший членский финансовый генеральный штаба генерал Бланкес.

В Берлине введена запретная мера — собрания красных физкультурников. Собрания должны были состояться в связи с повышением налогов. Правительство готовит обращение ко всем «богатым и бедным» с призывом идти на жертвы. Предстоит массовые увольнения государственных служащих.

В ШКОЛЕ КОМБИНАТ № 3 НЕ НАЛЖЕНО ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ.

Наряды не контролируются. Сколько закладывается в котел, никому неизвестно. Возможно, что часть продуктов остается в столовой № 7, куда прикреплена школа. В результате ученики не получают полного завтрака. Прежде чем привести обед в школу заводу приходится бегать искать лошадей. Руководителем никаких мер не принимается.

Необходимо навести контроль над работой кухни. Колесов.

ВМЕСТО ОБЕДА—ХОЛОДНАЯ БОЛТУШКА.

До каких пор наша школа ФЗУ «Металлист» будет есть холодную болтушку вместо обеда? Разве нельзя в школе устроить подогреватель?

Несмотря на некоторое улучшение качества обедов в школе ФЗУ количество студентов ушло на 75 чел. Это объясняется исключительно тем, что у многих учащихся нет средств, чтобы купить сразу абонемент. У некоторых не хватает пустяка: 1 рубля и даже 50 коп., а абонемент все же он купить не может, тогда как при разовой продаже каждый учащийся всегда мог найти 30 коп. на обед. Необходимо или оставить разовую продажу обедных талонов, или же ввести снабжение абонементов в счет зарплат через контору.

При столовой ФЗУ должен работать буфет, о котором после ухода т. Несмеяновой никто не думает.

Фабзавц.

СЕГОДНЯ НА УДАРНЫХ УЧАСТКАХ

5 ПЯТИДНЕВКА НА СПИЧЕЧНОЙ ДАЛЕ 95 ПРОЦ.

Фабрика «Сибирь» с 21 по 25 включительно невыполнила план на 5,3 проц.

Хозкомбинат по сравнению с прошлыми пятидневками дал резкое снижение, выполнен план только на 81,8 проц.

Причина невыполнения — плохая работа коробочных машин.

ПРИСТАТЬ ЧЕРЕМОШНИКИ 27 ОКТЯБРЯ.

План по выгрузке круглого леса выполнен на 79 проц.

Пиломатериалы и шпал на 41 проц. и по погрузке вагонов на 14,7 проц.

Вынато и гавани 1691 кубометр.

КОНКУРС НА ЛУЧШУЮ ТОВАРНУЮ СТАНЦИЮ.

Томская дорога с 28 октября по 1 декабря проводит смотр на лучшую товарную станцию по подготовке к осенне-зимним перевозкам.

В смотре включены станции: Томск 1 и 2, Кузнецк, Кольцово, Кемерово, Ачинск, Абакан, Крайний ярек, Канск, Черемхово и Усть-Илим.

Для усиления работы местных и станционных штабов командированы 8 работников дирекции и района. Участвующим в конкурсе станциям выделены премии 2000 руб. 1000 р. и 700 руб. Ижн. Видерев.

ПОЛИТИКА СССР — ПОЛИТИКА МИРА И УВАЖЕНИЯ НЕЗАВИСИМОСТИ ДРУГИХ ГОСУДАРСТВ

(СООБЩЕНИЕ ТАСС).

28 октября этого года японский посол Хирога посетил заместителя народного комиссара по иностранным делам СССР Л. М. Карахана по поручению японского правительства и сделал следующее заявление:

ЗАЯВЛЕНИЕ Г. ХИРОТА.

«Со времени возникновения японско-китайского инцидента между нами не было никаких событий которые отразились бы на наших отношениях, что можно считать большим счастьем.

Только за последние время из Манчжурии идут разные слухи, которые касаются взаимоотношений различных генералов, или генеральских групп. Японское правительство, считая это полезным для наших отношений, предписало послать сообщить информацию, которую оно по этому поводу имеет.

«Генерал Ма (цинкарский) переехал из Сахалина, около 12—13 октября, совещался с офицером Красной армии который приехал из Благовещенка. В армии генерала Ма имеются советские инструкторы. Генерал Ма говорил, что имеется соглашение, по которому он получает от Советского Союза военные самолеты, танки, артиллерийские орудия и летчиков. На западной линии КВЖД, около Цицикара сосредоточиваются товарные вагоны, из которых триста вагонов в районе станции Манчжурия. Китайские войска в Хейлуцзянской провинции, находящиеся на северном берегу реки Нанко, получили оружие от Советского Союза с поездом, шедшим из Цицикара к конечному пункту Таюань-Цинькарской дороги. Отправлено 12 артиллерийских орудий, 4 полковых пушки и другие орудия, снаряды и военные материалы, которые хейлуцзянские войска получают от СССР По заявлению генерала Ма в Советском Союзе около станции Даурья концентрируются советские войска в количестве 20—30 тысяч человек. Кроме того, там имеются 600—700 товарных вагонов. Имеется намерение послать эти войска в Манчжурию. По этому поводу генерал Ма дал понять, что для охраны КВЖД достаточно китайских войск, поэтому он просит эти войска из Даурья перевести в глубь страны.

«Кроме этих слухов и сведений имеется другая информация о советско-китайских отношениях и тесном сотрудничестве между СССР и Китаем, в связи с событиями в Манчжурии. Об этом говорят в Шанхае, Харбине и других местах. Таким образом, имеется много слухов и сведений, которые волнуют общественное мнение Японии и военные власти, находящиеся в Манчжурии. Если будут посланы войска СССР на КВЖД, то это будет ухудшать атмосферу и обострять положение. Японское правительство вынуждено было бы для

охраны своих резидентов и для охраны Таюань-Цинькарской жел. дороги, которая построена на японские деньги принять необходимые меры защиты. Таким образом, тут большая опасность, сфера конфликта расширяется».

29 октября А. М. Карахан пригласил японского посла Хирога и сделал ему по поручению правительства СССР, следующее заявление:

ЗАЯВЛЕНИЕ Л. М. КАРАХАНА

«Правительство СССР не может не выразить своего изумления по поводу сделанного 28 октября этого года японским послом господином Хирога, от имени японского правительства, заявления, содержащегося на лишенные всякой почвы намерения и слухи, исходящие от безответственных лиц японских или тайваньских кругов, почему-либо заинтересованных, при нынешнем положении в Манчжурии, в распространении провокационных слухов.

«Японское правительство не может не знать, что никакие советские инструкторы нет в цинькарских войсках, так же, как их нет в войсках любой другой провинции Манчжурии, никакого оружия или военного снабжения от СССР эти войска не получают и не получают, что никакая поддержка не оказывается СССР ни одной из борющихся сторон в Манчжурии.

«Правительство Союза держит политику строгого невмешательства, не потому, что такая политика может быть угловатой или неудобной кому бы то ни было. Союзное правительство держит политику невмешательства потому, что оно уважает международные договоры, заключенные Китаем, уважает суверенные права, независимость других государств, и считает, что политика военной оккупации, проводимая хотя бы под видом так называемой помощи, не совместима с мирной политикой СССР и интересам всеобщего мира.

«Правительство СССР выражает надежду, что настоящий ответ не черпывает все те вопросы, которые были возбуждены заявлением сделанном японским послом господином Хирога 28 октября с.г.»

ВЫДЕЛИТЬ АКТИВ ДЛЯ ПОМОЩИ В РАБОТЕ БЮРО ЖАЛОБ РКК

Из общего количества поступивших жалоб за июль, август, сентябрь значительное количество падает на случаи бюрократизма и волокиты: в июле — 48, в августе — 145 и в сентябре — 89.

Из общего количества жалоб за 3 месяца находилось в рассмотрении от 7 дней до 1 месяца. Медленность их расследования наличие значительного количества жалоб на бюрократизм, волокиту, свидетельствует о недостаточной работе бюро жалоб и участии ответственности в оказании действительной помощи бюро.

Несмотря на указание Горькома Горпрофсовета, Горькома ВЛКСМ, объявлен в газете о выделении актива для РКК большая половина организаций до сих пор выделения актива не произвела.

Такое безответственное отношение к помощи РКК свидетельствует о недооценке важности борьбы с бюрократизмом и волокитой.

Одним из крупнейших злодеяний в борьбе с бюрократизмом является — шифрование.

Шифрование, сводящееся к повседневному контролю со стороны видов над исполнением подшефным аппаратом важнейших директив партии и правительства большей частью не выполняется, а если и выполняется, то формально.

Поставленные XVI партконференцией задачи «О борьбе с бюрократизмом, за действительное улучшение всего аппарата» не разрешены.

Указание партии, что в борьбе с бюрократизмом необходимо опираться на активность и самостоятельность рабочего класса, не проводится в жизнь.

Неоднократные указания ВЦПС об оказании помощи в деле организации контроля масс, за своевременным и точным исполнением решений РКК со стороны фабзавкомов и местомов, производственных совещаний, эконолических совещаний до сих пор выполнялись неудовлетворительно.

Смирнов.

Дать 10% экономии топлива

Произведенные бригадами РКК обследования десяти предприятий, показали, что еще нет ни одного конкретного достижений по экономии топлива. Ни одно предприятие и учреждение не дало 10 проц. нормы экономии с суммы расхода на топливо.

Мероприятия по экономии топлива проходят неплавномерно. Совершенно не изучаются процессы использования отработанного топлива. Нет опыта по установлению действительных норм.

Ни одно предприятие не анализирует причин пережога топлива. Выводов из пережога не делается.

Для Томска по январю годовая потребность угля установлена в 60000 тонн и пров 48000 куб.м. Если взять от этой потребности экономию на один квартал 10 проц., это выразится по углю в 6000 тонн или 400 вагонов и по дровам 4860 куб.м.

При особой напряженности топливного баланса г. Томска каждое предприятие и учреждение должно сейчас же принять решительные меры к тому, чтобы использовать запасы топлива.

Вопрос экономии топлива на 10 проц., как никогда упирается в жесткую норму расхода на материал, в правильную организацию хранения, учета при приемке и выдаче топлива помесячно, в борьбе с потерями при перевозке (растреска), в чистоту и техническую исправность котельных и электрических установок, в квалифицированное обслуживающего персонала в необходимость закрепления котельщиков и отопщиков за предприятием путем улучшения их культурно-бытовых условий.

Премирование, если оно поставлено на должную высоту, дает огромный эффект. Оно будет большим стимулом для заинтересованности обслуживающего и технического персонала установок в экономии топлива.

Производственные совещания энергоячейки, ИТР и хозяйственников сейчас же должны составить конкретный план по трем месяцам, обустроить его на широкое обсуждение с участием масс.

На весовой нет борьбы за качество продукции

С выполнением задания по количеству продукции, весовая фабрика «Металлиста» справляется, но с качеством дело обстоит плохо.

Деревянные части весов изготовляются из плохого леса. В процессе обработки брак доходит до 50 проц. Лес псуекает и обработку не достаточно просушенным и высушенными частями изменяют свои размеры и крепость.

Металлические части весов изгот. тожеляются из суррогатов. Испытания физических свойств материалов не производится. Детали по техническим правилам должны изготовляться только из железа, а фактически ставятся из стали из-за чего весы в морозы от незначительного удара могут поломаться.

Применение суррогатов требует тщательной обработки, но на фабрике это не выполняется.

Рабочая ответственность плохо вовлечена в борьбу за качество продукции. При окраске весов из не просушенного леса шпаклевка отслаивается. Весы после окраски не просушиваются и ставятся на дождь.

Кампания по замене дефицитного сырья суррогатами идет самотеком. Профсоюзная организация этим вопросом не интересуется. На заводские комиссии от бюро стандартизации с участием Горплана производилась обследование качества продукции весовой фабрики.

Фабзавком недоучел значения этой работы и отвел из комиссии своего представителя. Горпрофсовет должен обратиться на это внимание.

В. Покрысовый.

С ЧЕМ МЫ ПОДХОДИМ К ОКТЯБРЬСКОЙ ГОДОВЩИНЕ В ПОМОЩЬ ДОКЛАДЧИКАМ.

Много десятков заводов—металлургических, машиностроительных, химических, станстроительных, электростанций войдут в невиданный по своему размаху Урало-Кузнецкий комбинат. Новостройки УрКН развиваются уже, и в центре его стоят два гиганта, первые очереди которых пускаются в начале IV квартала. Это—Магнитогорский и Кузнецкий.

Под горой Магнитной, на площадке в 80 кв. км. раскинулся огромный стройка.

Магнитогорский завод даст 2,5 млн. т. чугуна в год. В будущем производительность завода будет расширена до 4 млн. т. чугуна. ТАКОЕ КОЛИЧЕСТВО ЧУГУНА НЕ ДАВАЛИ ВСЕ ЗАВОДЫ ДЕРЕВОЛЮДИОННОЙ РОССИИ, ВМЕСТЕ ВЗЯТЫЕ. ЭТОЙ ЦИФРЫ ДОБИЛИСЬ ВСЕ ЗАВОДЫ СОЮЗА ТОЛЬКО В 1929 г.

В капиталистических странах по добыче предприятий строятся в 10 и больше лет. Мы не можем растерять наши строительства на такой продолжительный срок. Наш Магнитогорский завод будет построен и доведен до полной мощности в 3 года.

Вот несколько цифр, иллюстрирующих размеры гиганта. В доменной печи будет 8 печей, каждая производительностью в 1.200 т. чугуна в сутки. Таких печей у нас в Союзе не было ни одной, такие печи—единицы в Америке. Сталь будет давать невиданный в мире мартовский цех, емкостью 42 печи (при полной мощности завода). В ковочном цехе располагается 440 ковочных печей. Завод полностью электрифицируется. Установлено 4 тыс. моторов, производственные и жилые здания будут получать энергию с электростанции мощностью в 250 т. к/в. Мощность Днепростроя—немногим больше.

22-тонные краны, ноши, емкость 160 т. слитки стали весом в 5 т. Таков наш Магнитогорский гигант!

Завод обходится примерно в миллиард рублей. Обслуживать завод и рудник будут 25 тыс. квалифицированных рабочих, инженеров и техников.

Последние два из 8 доменных печей будут пущены в октябре 1932 г., а первые две— в октябре текущего года.

ПОДГОТОВКА К ОКТЯБРЮ В ЖИВОТНОВОДЧЕСКОМ ТЕХНИКУМЕ РАЗВЕРНУТА ПОЛНЫМ ХОДОМ

Основной упор празднества: отразить в форме выставок, докладов и пр. видов историю Октябрьской революции, показать героев и врагов революции, дать логичную картину учащимся и рабочим техникума о состоянии СССР в 3-м квартале 3-го пятилетия.

Курсанты техникума объявили время, оставшееся до 7-го штурма вым, в которое образуются ликвидировать всякого рода прорывы. Развернута работа по смотрю состояния ударничества. Выступают лучшие ударники для премии ровашки.

По комсомольской организации проводится работа по вовлечению учащихся в ВЛКСМ, сейчас уже подано 25 заявлений о принятии в ряды КСМ.

Комсомол вместе с октябрьской комсомольской организацией курсы повышения квалификации рабочих в совхозе «Образцовый» и горехозе.

По техникуму выбран лозунг: «К 14 годовщине Октября организовать севозные наладивеньки», в разрезе выполнения этого лозунга проводится работа по созданию таких звеньев, что даст возможность 7-го положить начало новому методу обучения. Ко дню годовщины приурочивается открытие трех специальных кабинетов.

К участию в подготовке привлечено около 60 учащихся и педагогов.

Требования на автобусе со стороны населения города все увеличиваются. На всех остановках автобуса очереди не только днем, но и по вечерам. Обычно у автобусов стоят две очереди—одна обыкновенная, а другая очередь «внеочередных». Горкомхозом выдана инструкция на прав посадку вне очереди свыше 1000 штук. Одна лишь дирекция дороги имеет 28 внеочередков. Со стороны рабочих посту ивет масса жалоб на то, что на автобус нельзя попасть. Поэтому Комтрест решил сократить число внеочередков. Он внес на рассмотрение горсовета проект о том, чтобы за каждую внеочередку учреждения и предприятия платили Комтресту 30 рублей в месяц. Тяжелая плата, по мнению комтреста, заставит заводских учреждений более рационально использовать имеющиеся у них внеочередки и сократить их число. При такой расценке расход, например, дирекции дороги на внеочередную посадку год достигнет 10 тыс. рублей.

14-го ноября в помещении Горкомхоза (вместо бывш. УрКН) состоится заседание комиссии сов. состава. На повестке дня: доклад об обслед. научно-исследовательского института.

2. О выделении решенной комиссии УрКН. 3. Сообщ. проф. КУЗНЕЦОВА о планировании научной работы и Сибиряк.

Явка для директоров ВУЗов, БУЗов и техникумов, научно-исследовательских институтов и их представителей обязательна. Комиссия сов. состава УрКН.

3-го ноября, в 7 ч. веч., на Дворце Труда (3 этаж), ком. № 35, гориспол. совещ. техни. актива. Выступ. чл. бюро ЗОТ (За овладение техн.), руково. сектор-техпропаганда и учени. культуробор. звенов и представ. СНР Горбюро ЗОТ.

Совещание хозяйственников

Созывается 2-го ноября, в 7 ч. веч., в горсовете, по воп. о выполнении приказа наркомплута т. Андреева (докл. т. Мазнова). Явка для всех хозяйственников, связанных с ж. д. перевозками обязательна.

На совещание вызван также предст. администрации, профпропаганда и рабочие ст. Томск I-II и Томск II.

Горплан.

Варитско и СНР СИИТ'а.

2-го ноября, в 10 ч. утра, в чертежной № 7 (главный корпус Б. СИИ. 3-го эт.) состоится объединенное собрание Варитско и СНР. 1. Отчет бюро Варитско СИИТ'а. 2. Отчет бюро СНР СИИТ'а. 3. Переборы бюро. 4. Разное. Явка членам Варитско и СНР СИИТ'а обязательна.

Всем явчийк ВКП (б)

1-го ноября, в помещении Горкомхоза ВКП (б), ком. № 6, в 6 часов вечера, созывается совещание агитмассовых секторов явчийк ВКП (б) с повесткой дня: 1. О ходе подготовки к 14-годовщине Октября. 2. О месте и приращении коллективов к частям Красной армии. Частим красной армии выслать своих представителей. Секретарям явчийк ВКП (б) проследить за явкой. Зам. зам. агитмассовым отд. ГК ВКП (б).

3-го ноября 31 г., в 7 часов веч., созывается совещание руководителей хор. муз. кружков и зав. школ I и 2 ступени, по воп. о культурно-бытовых условиях работы при Доме Ком. Воспитания, ул. Керя Маркса, 9. Пред. ДКО Воронин. Культурал ДКБ Медведев.

С.Н.Р.

1-го ноября, в 8 часов веч., в актовом зале медиуниверситета, созывается общее собрание СНР г. Томска.

Повестка: 1. Отчет Горбюро СНР. 2. Переборы Горбюро. 3. Разное. Явка обязательна всем членам СНР так и состоящим на учете. Собрание называется Горбюро СНР.

РЕЙД ОКТЯБРЬСКОЙ БРИГАДЫ СООБЩАЕТ

На ЦЭС'е редколлегией стенографы была создана бригада из рабочих представителей партийной и ФЭК по проверке реализации речей т. Сталина у себя на производстве. Речь Сталина была проработана во всех цехах, производственном совещании и ФЭК, но проведение в жизнь в очень незначительном размере.

Тарифная сетка на производственом совещании обсуждена и рассмотрена, но не осуществлена. Культурно-бытовые условия рабочих почти не улучшились, распределитель плохо.

Учета соревнования и ударничества нет.

В своем заключении бригада предлагает в ближайшем дне из-

дать обезличку в монтажном цехе, для снятия уравнилочки, в тех цехах, где перевод на сдельную оплату труда невозможен, добиться в кратчайший срок пересмотра зарплат.

Бригада предлагает не позднее 1 января закончить полностью перевод предприятия на хозрасчет.

Для лучшего снабжения рабочих из распреда. выделить последнему денежный фонд из улучшения рабочих, открытия из распреда школы ОСО и научных работников.

В ближайшее время администрация добиться такого положения, чтобы проживающих рабочих в отдаленности разместить близ ЦЭС'а.

Г. Д.

ОКТЯБРЬСКИЙ ВЕЧЕР ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ 3 НОЯБРЯ.

Общегородской Октябрьский слет изобретателей и рационализаторов г. Томска назначен на 3 ноября. Состоится он в Доме Красной армии. Все изобретатели и рационализаторы приглашаются доставить модели, фотографии и описания своих изобретений.

В «Комнате Изобретателя» (Дворец Труда, ком. № 38) установлены дежурства в вечерние часы. Здесь же производится регистрация всех изобретателей.

Зам. редактора Н. ТАРАБЫКИН.

Всем ячийк. ОЗПКФ фото-круж. и чл. ОЗПКФ.

ОЗПКФ объяв. перерегистр. членов о-ва с 2 по 15 ноября, не явивши в указан. срок будут сняты, механ. выбыши.

ОЗПКФ.

ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ГОСБАНКА

объявляет, что восстановление коллектив НКФ СССР № 80 от 10/IX о штрафах за нарушение правил документооборота в Томске будет применено с 1-го ноября 6-го ГОСБАНКА

КИНО 2
ДНЕМ И ВЕЧЕРОМ
Премьера! Заграничн. комедия-сатира
НАСТОЯЩИЕ ГОСПОДА
МУЗЫК, ИЛЛУСТРАЦ. КОНЦЕРТНЫЙ АНСАМБЛЬ
Начало сеансов: днем в 3/4 и 5 ч., вечером в 6 1/2, 8 и 9 1/2 ч. веч.
Вход строго по сеансам.

8 ноября ЦЭС
тока в сеть подавать не будет с 9 час. утра до 5 час. вечера
вследствие очередного ремонта.

Начало занятий курсов
ПО ПОДГОТОВКЕ В ТГУ 2-го НОЯБРЯ С. Г.
Все принятые должны явиться в ТГУ к 18 час., а аудит. № 1. ДИРЕКЦИЯ

Кровать детск. прод. Ул. Социеттн, б, кв. 7
Две ковры, парные ник., пруж. «Сити мук», 4 шкур., темн.-харьков. меха прод. Мечевск. 11-1

Срочно козу молочную покупаю. Коммунистическ., 94, ежедневно

Куплю домск. мех. воротник. Предс. с 2-х час. дня. Истинная 25, верх

ПОКУПАЕМ НА СЛОМ ДЕРЕВЯННЫЙ АМБАР.
3-я гостиная, Советская, 3, спр. Кошкино, от 7-5 ч.

ТОМГОРТЕАТР Открытый спектакль для всех
1, 2 и 3 НОЯБРЯ 1931 Г.
КТО ИДЕТ?
(в 3-х действиях, в 4 акт. В. Шваркина)
Билеты продаются.
Начало в 8 часов вечера.

По случаю ликвидации
томского склада МЕТАЛЛОМ
продается подолочное железо разное, меховики, колесчатые валы, денежные ящики, пресс для оковки мякнатурлы, конторка, весы разные и пр. хозинвентарь.
„МЕТАЛЛОМ“ 2

Курсы радистов - коротковолновиков.
Томское общество „ДРУЗЕЙ РАДИО“
объявляет набор на пятимесячные курсы радистов-коротковолн. УСЛОВИЯ:
Возр. не моложе 17 л., образ. 7 гр., обеспеч. стипенд. 40 р. в мес. Обязат. прилагать докум.: 1) о возрасте, 2) об образ., 3) о соц. происхожд., 4) об инвентаре, полож., о наличии изобр. прав, врач. Задач. адрес. Томск, Сибирская, 35 (б. Мухоминская). Прием до 12/11 31 г.
Окончив. обеспечен. служб. в сист. ГОСРЕЧФЛОТА. ОДР
В приеме преимуществ. отдается женщинам.

Школа ФЗУ кулинарн. производства
принимает набор учащихся. Срок обучения двухгодичный, стипендия от 35 руб. Образование по линии 4-летней, возраст от 16 до 18 лет. Преимущество детям рабочим и работников общественного питания. Прием до 15-го ноября с. г.
Заявления с документами подавать комбинат кооперативного образования ЗСКС, ул. Р. Люксембург, 21
ДИРЕКЦИЯ

В виду ликвидации щегловского а-ва,
а также томского склада „МЕТАЛЛОМ“ предлагается всем предприятиям и организациям имеющим претензии предъявить таковые не позднее 3-го ноября Томскому складу и 15-го ноября щегловскому а-ву. После чего никакие претензии не принимаются.
Томский склад гостреста „МЕТАЛЛОМ“

Планино или рояль ишу напрокат. Красноярская, 84, кв. 3
Утер. пенсион. кв. Гайдукова М. Счит. недействительны.

Проблуд. маленький поросенок, недрез. три дня считая собств. Ул. Бульварная, д. № 50.

Потерялся беленький поросенок 3 мес. М.-Кирдячнев, 56, Юнгель

Утерян. студбилет за № 113 Лопановой Клавдии Ивановны ст-ки И. геологического техникума. Счит. недействит.

Прод. полдилов, перегород. к-ширмра. Пер. Батенкова, 13

Прод. оттоманка и др. дом. вещи. Технолож. инст. химич. корд., кв. 14, вход с Бульварн. Вид. с 11 до 3 ч. д.

Прод. днуства, центр. фаб. „Пилера“ с огнернапс. Лесной пер., 7-1

Прод. парадетские мрлинны. Марининский пер., 7

Прод. мужская шуба -доха. Спасская, 32

Щенок 3-х мес. прод. (ягн. политер). Микитинская, 27, кв. 1

Сибир. Механ. Институт
ОБЪЯВЛЯЕТ.

что занятия со студентами вечернего отделения по специальности—обработка металлов резанием НАЧНУТСЯ С 6 ЧАС. ВЕЧЕРА 1-го НОЯБРЯ.

Акорты
ПРИЕМ ЗОЛОТА В ОБМЕН НА ПРОМТОВАРЫ И ПРОДУКТЫ

ВСЕ НЕОБХОДИМЫЕ ТЕБЕ ДЕФИЦИТНЫЕ ТОВАРЫ ПРОДУКТЫ ПОЛУЧИШЬ В ОБМЕН

НА СДАННЫЕ ТОБОЙ ЗОЛОТЫЕ ИЗДЕЛИЯ И МОНЕТЫ НА ЗОЛОТО-СКУПОЧНЫХ ПУНКТАХ ЦВЕТМЕТЗОЛОТО ПИ МАГАЗИНАХ „АКОРТА“ и „СЕЛЬПО“

СИБИРСКИЙ ИНСТИТУТ ИНЖЕНЕРОВ ТРАНСПОРТА

известно, что зимний прием закончен с началом учебных занятий 20 декабря 1931 года и продолжается весенний набор на 1932 год, занятия которого начнутся 10 февраля 1932 года на строительном и механическом факультетах

Для поступления в Институт требуется:

1. Образование за школу 2-й ступени—оконч. в 1930 г., курсы по подготовке во ВТУЗ'ы, в 1930 и 1931 г.г., ФЭУ, Профшкола и Техникум—имеющие не менее 3-х лет. производственный стаж по окончании, прием окончательного школы II ступени, Техникум с необходимым должны обязательно представить разрешение Горона или Района.
2. О рождении и отношении к воинской повинности, соц. положению самого и родителей.
3. Справка врача о состоянии здоровья и прививке оспы.
4. Справка об общественном работ, две фотокарточки и справки о наличии избирательных прав самого и родителей.
5. Аттесты и личные листки установленного образца Институтом, последние высылает Институт по первому запросу с оплатой стоимости 50 коп. и обратной высылкой 30 коп. марками.

Предоставление документов обязательно в подлинниках.

Срок подачи заявления до 15/1 1932 г.

Заявления и документы направлять по адресу: город Томск, Бульварная, № 8, Сибирский Институт Инженеров Транспорта—приемная комиссия.

ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ.